

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomanta:	Lenka Vrbová
Téma práce:	Změny ve správě daní v souvislosti s přijetím daňového řádu
Rozsah práce:	76 stran
Datum odevzdání práce:	prosinec 2010

1. Aktuálnost (novost) tématu

Diplomantka si za téma své diplomové práce zvolila problematiku z oblasti daňového práva, a to konkrétně právní úpravu týkající se nového daňového řádu. Jde o téma velmi aktuální a přínosné. Zákon č. 280/2009 Sb., daňový řád, se stal účinným počínaje 01.01.2011 a s jeho aplikací nejsou dosud praktické zkušenosti.

2. Náročnost tématu na teoretické znalosti, vstupní údaje a jejich zpracování a použité metody

Diplomantkou zvolené téma je tématem novým, které není dosud příliš rozebíráno v odborné literatuře. Diplomantka se musela s daným tématem velmi dobře seznámit. Přínosné je, že se diplomantka zaměřila jen na problematické otázky a v diplomové práci zohlednila i dosavadní judikaturu.

3. Formální a systematické členění práce

Z formálního hlediska je diplomová práce rozdělena na prohlášení, poděkování, obsah, úvod, pět kapitol, závěr, seznam použitých zkratk, seznam použité literatury, resumé v českém a anglickém jazyce včetně klíčových slov.

V úvodu diplomantka vysvětlila, proč si vybrala dané téma. Za cíl si zvolila zanalyzovat vybrané sporné oblasti zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, porovnat je s novou právní úpravou a posoudit, zda-li nový daňový řád dané odstranil problémy, se kterými se potýkal zákon o správě daní a poplatků.

První kapitola je věnována zákonu o správě daní a poplatků a jeho problematickým oblastem úpravy. Diplomantka se zabývá teoretickým vymezením pojmu daňové řízení a terminologií používanou v tomto zákoně. Změřila se rovněž na vztah zákona o správě daní a poplatků ke správnímu řádu, problematiku lhůt a opakované daňové kontroly.

Ve druhé kapitole je stručně zmíněn proces tvorby daňového řádu.

Třetí kapitola se týká vlastního daňového řádu a jeho obsahu. Diplomantka poukázala na novou terminologii, nové legislativní zkratky a jiný význam používaných termínů. Diplomantka upozornila, že zavedení dosud neznámých nebo neužívaných pojmů může v praxi vyvolat problémy.

Čtvrtá část pojednává o problematických oblastech zákona o správě daní a poplatků a zhodnocuje, zda nový daňový řád tyto obtíže odstranil. Diplomantka se zejména zaměřila na otázku nahlížení do spisu, na obsah rozhodnutí v daňovém řízení a splatnost daně. Podrobněji se zabývá úpravou vytýkajícího řízení.

Pátá kapitola se zabývá daňovým řízením podle daňového řádu a změnou prekluzivní lhůty. Závěr je vyhodnocením zkoumané problematiky. Diplomantka znovu zdůraznila problematické pasáže daňového řádu, o nichž pojednává v diplomové práci a vyjádřila své vlastní názory.

4. Vyjádření k práci

Diplomová práce je zpracována systematickým a logickým způsobem. Je patrné, že se diplomantka velmi důkladně seznámila se zkoumanou problematikou. Přínosné je, že diplomová práce není pojata popisným způsobem, ale že si diplomantka vybrala jen určité otázky, které zanalyzovala a poukázala na rozdíly mezi zkoumanými právními úpravami.

5. Kritéria hodnocení práce

Splnění cíle	Z hlediska úkolu vytyčeného diplomantkou došlo k naplnění zvoleného cíle.
Samostatnost při zpracování tématu	Diplomantka zpracovala diplomovou práci samostatně a využila dostupné odborné literatury.
Logická stavba práce	Diplomová práce je ze systematického hlediska členěna vhodným způsobem.
Práce s literaturou (využití cizojazyčné literatury) včetně citací	Diplomantka pracovala s odbornou literaturou, ale využila i bohaté judikatury.
Hloubka provedené analýzy (ve vztahu k tématu)	Diplomantka zdařile zanalyzovala právní úpravu zvoleného tématu a postupovala od obecného ke zvláštnímu.
Úprava práce (text, grafy, tabulky)	Úpravu práce hodnotím jako velmi dobrou.
Jazyková a stylistická úroveň	Z hlediska chyb v psaní se v diplomové práci objevují drobné nedostatky, ale stylistická úroveň práce je velmi zdařilá.

6. Připomínky a otázky k zodpovězení při ústní obhajobě

Diplomantka by v rámci obhajoby diplomové práce měla porovnat sankce podle zákona o správě daní a poplatků a podle nového daňového řádu.

Doporučení/nedoporučení práce k obhajobě	Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
Hodnocení diplomové práce	Diplomovou práci hodnotím jako velmi dobrou.

V Praze dne 10.01.2011

